

# СЕВЕРНЫЙ ЛУЧ

ГОД ИЗДАНИЯ ПЕРВЫЙ

ВТОРНИК,

24 ИЮЛЯ 1979 ГОДА

№ 85

ЦЕНА 2 КОП.

ОРГАН ПУРОВСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ЯМАЛО-НЕНЕЦКОГО АВТОНОМНОГО ОКРУГА ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ

## УДАРНЫЙ ГОД-УДАРНЫЙ ТРУД!

### Командир среднего звена

НА СТРОИТЕЛЬСТВЕ ЖЕЛЕЗНОЙ ДОРОГИ СУРГУТ—УРЕНГОЙ хорошо зарекомендовала себя бригада мастера пути, руководимая Мазитом Саматовым из головного ремонтно-восстановительного поезда № 36. В бригаде 30 человек. Все путейцы — отличные мастера своего дела, для которых интересы производства превыше всего. Бригада трудится на участке Чучуха—Ханымей, где ведет балластировку пути. И надо сказать, что успешно справляется с поставленной задачей. За каждую смену саматовцы проходят до 550-600 метров железнодорожного пути.

Добрый пример в работе всегда подает сам бригадир М. Саматов — человек особого трудолюбия, высокого коммунистического мировоззрения. Саматов зарекомендовал себя заботливым наставником молодежи. Он награжден орденом «Знак Почета», имеет благодарности, почетные грамоты. С первым десантом высадився Мазит Саматов в тайге, где все необходимо было начинать с «нуля».

От рядового плотника он вырос до бригадира монтеров пути, освоил несколько смежных профессий. Высок авторитет Мазита Саматова среди тех, кто избрал нелегкую, но почетную профессию строителя. Коллектив монтеров всегда берет пример с бригадира, подражая ему в большом и малом.

Среди строителей железной дороги Сургут — Уренгой работает немало командиров среднего звена, которые являются хорошими организаторами производства, настоящими воспитателями молодежи, их наставниками. Взять Героя Социалистического Труда, бригадира монтеров пути В. Молозина из СМП-522. Он проявляет большую заботу о нуждах коллектива, держит под постоянным контролем вопросы организации труда, социалистического соревнования. Поэтому каждый рабочий стремится сделать сегодня как можно больше, чем вчера, и притом с отличным качеством.

За ударный труд в прошлом году бригаде вручено Красное Знамя ЦК ВЛКСМ «Герои пятилеток, ветераны труда — лучшему комсомольскому коллективу».

В Постановлении ЦК КПСС «О дальнейшем улучшении идеологической, политико-воспитательной работы» отмечается, что необходимо повышать ответственность руководящих кадров за воспитательные последствия хозяйственной деятельности. Повседневная идейно-воспитательная работа должна быть направлена на сплочение коллектива. Необходимо умело вести индивидуальную работу с людьми, стимулировать их социальную и трудовую активность, повышать культуру труда и быта, развивать чувство нового.

Именно на таких принципах строится работа в большинстве бригад строительно-монтажного поезда № 329. А такие вожаки бригад как Г. Волошин, И. Арсенюк сумели создать в коллективах те условия, при которых люди работают с полной отдачей, смело вскрывают имеющиеся резервы и направляют их на службу производства.

В Уренгойской нефтеразведочной экспедиции бригада по испытанию скважин, руководимая коммунистом М. Атнагуловым, на самом хорошем счету. Примером образцового отношения к труду являются многие члены коллектива. И это далеко не случайно. Им есть с кого брать пример. Мастер М. Атнагулов — человек слова и дела. Он влюблен в профессию испытателя, гордится тем, что ему выпала в жизни честь осваивать Тюменский Север.

Таких энтузиастов среди командиров среднего звена в объединении «Уренгойнефтегазгеология» немало. Это Герой Социалистического Труда буровой мастер Н. Глебов, буровой мастер В. Исаев и многие другие. Своим примером они увлекают верные им коллективы на новые трудовые свершения, на безусловное выполнение планов и социалистических обязательств. Поэтому очень важно со стороны руководителей предприятий и организаций, партийных, профсоюзных и комсомольских организаций больше уделять внимания подбору и расстановке бригадиров, мастеров, прорабов, начальников участков, цехов с тем, чтобы на этих должностях находились люди с большим опытом работы, хорошие организаторы производства.



### Равняются на передовиков

«План десятой пятилетки — за четыре с половиной года» — под таким девизом развернулось социалистическое соревнование в Таркосалинском автотранспортном предприятии. Сразу же определились и свои передовики. Многие шоферы давно перешагнули рубеж 1979 года и трудятся в счет пятого года десятой пятилетки.

Так, на трудовом календаре М. Даниловского — июнь 1980 года у Р. Рахимова — май, Ф. Тутаяв работает в

счет февраля, А. Калита — в счет января 1980 года.

В ногу с передовиками стараются идти и остальные члены коллектива. Каждый работник предприятия ежедневно выполняет и перевыполняет установленные задания. Это позволило плану второго квартала выолнить на 131,6 процента. При плане 50 тысяч тонн перевезено 65 тысяч 800 тонн народнохозяйственных грузов.

К. ВЫБОРНОВА,  
экономист.

### Дневник навигации

С каждым днем увеличивается поток транзитных грузов, поступающих из Салехарда в адрес организаций райцентра. В настоящее время первые баржи с цементом доставлены и обработаны у причалов Таркосалинской нефтеразведочной экспедиции. В этот же адрес сухогруз «Омский-11» доставит до Уренгой 2155 тонн цемента, который после распаковки на площадке поступит к причалам геологов.

20 июля вышел из Уренгой РТ 642 с площадкой для геофизической экспедиции.

Начинают поступать грузы и в такие организации как рыбокооп и совхоз. Сухогрузный теплоход СТ-757 доставит 280 тонн муки и 55 тонн сахара. Буксирный теплоход «Радлов» 20 июля вышел из Салехарда с лихтером МТ-21, в трюмах которого 900 тонн запасных деталей в адрес совхоза «Верхне-Пуровский».

В. ГУСЕВ.

### С ПЕРЕВЫПОЛНЕНИЕМ!

Ремонтно-механический цех Таркосалинской нефтеразведочной экспедиции среди вспомогательных цехов считается лучшим. Ему присвоено высокое звание — «Коллектив коммунистического труда». Это звание работники цеха постоянно подтверждают высокопроизводительным трудом, завоевывая призовые места в социалистическом соревновании.

С хорошими показателями закончил коллектив цеха и первое полугодие четвертого года пятилетки. Задание выполнено на 112, 4 процента. Образцы труда здесь показывают ветераны производства слесарь Николай Якимов, токарь Олег Вдовин, проработавшие в цехе по 10—12 лет.

Электросварщик Иван Старченко на предприятии считается новичком, но это специалист высокого класса. Он ежедневно перевыполняет сменные задания при отличном качестве работы. Всего в цехе трудится 20 ударников коммунистического труда. Нет сомнения, что с такими людьми задания четвертого года пятилетки мы в целом выполним досрочно.

В. СУМЕНКОВ,

начальник ремонтно механических мастерских.

### В ХОРОШЕМ ТЕМПЕ

ПУРОВСКАЯ геофизическая экспедиция в этом году интенсивно развивает собственное строительство. Коллектив ремонтно-строительного участка ПГЗ взял высокие социалистические обязательства — выполнить в 1979 году строительных работ своими силами на полтора миллиона рублей.

Начато строительство двух 16-квартирных жилых домов. Один из них, на котором работает передовая бригада строителей С. А. Кунарова, будет сдан в начале сентября. Уже построены котельная, склад строительных материалов, столярный и лесопильный цехи. Ввод в эксплуатацию цехов дал возможность изготавливать своими силами все необходимые строительные изделия. Работы выполняются качественно, в минимальные сроки, что позволило значительно увеличить темпы строительства.

Возьмем, к примеру, лесопильный цех. Здесь работает бригада рамщиков, которую возглавляет Александр Сергеевич Красильников. В составе бригады пять человек. Бригадир — опытный, высококвалифицированный специалист.

— Александр Сергеевич у нас настоящий универсал, — рассказывает мастер строительного участка Н. Е. Попова. — Он имеет пятый разряд рамщика, электрика, вальщика леса, четвертый — плотника. Начинал на этой пилораме с первого гвоздя, как говорится. Пришел сюда первым, сам устанавливал рамы. Подобрал хороших ребят в бригаду, трудятся все отлично. Не удивительно, что у коллектива отличные показатели. В прошлом месяце рамщики взяли месячный аккордный наряд — распилили 300 кубометров леса, распилили 320.

С. ЮРЬЕВА.

### В счет будущего года

Коллектив аэропорта Тарко-Сале успешно справляется с принятыми социалистическими обязательствами — выполняет план четырех лет десятой пятилетки по транспортным отправлениям пассажиров, почты и грузов к 7 октября 1979 года — второй годовщине Конституции СССР.

Несмотря на объективные трудности, которые возникли в первом полугодии 1979 года, — весенняя распутица и долгое закрытие аэропорта для прилета самолетов АН-24 и АН-26 в связи с ремонтом полосы, наш коллектив приложил все усилия для выполнения поставленных задач. Во время распутицы выделялись вертолеты МИ-8 для выполнения рейсов по маршруту Тарко-Сале—Надым.

В настоящее время только самолетами АН-2 совершается более 20 рейсов в неделю по расписанию. Производятся отправка пассажиров, почты и грузов в населенные пункты Пуровского и Красноселькупского районов.

Все это позволило коллективу аэропорта досрочно выполнить обязательства по отправке почты и грузов. В счет 1980 года уже отправлено из Тарко-Сале 10 тонн почты и 7,8 тысячи тонн грузов.

Г. БАСОВА,  
старший инженер экономист  
Таркосалинского аэропорта.



**ПУРОВСКАЯ** геофизическая экспедиция — одна из молодых организаций в нашем районе. Это в большой мере наложило свой отпечаток на возрастную цензу рабочих и специалистов экспедиции. В отрядах и партиях насчитывается более трехсот молодых производственников, которые и решают основную задачу по успешному выполнению намеченных планов и социалистических обязательств. За три года пятилетки коллективом отработано свыше четырех тысяч километров профилей. Получено прибыли на сумму более двух миллионов рублей, производительность труда возросла на 12,1 процента. Окрыленные трудовыми достижениями, наши партии и отряды ударным трудом ознаменовали четвертый год десятой пятилетки. Согласно плану необходимо было отработать 2760 километров профилей, а сделано значительно больше.

Руководство экспедиции, партийная и профсоюзная организации уделяют постоянное внимание нуждам и запросам молодежи, широко вовлекая ее во все производственные дела. Самое активное участие молодые производственники принимают в социалистическом соревновании.

Однако на сегодня еще нельзя сказать, что Пуров-

ской геофизической экспедицией успешно решены все проблемы, касающиеся молодежи. В постановлении ЦК КПСС «О дальнейшем улучшении идеологической, политико-воспитательной работы» указывается, что в центре массово-политической работы должны быть самые животрепетные вопросы: борьба за повышение эффективности производства и качества работы, укрепление дисциплины

### ПРОФСОЮЗЫ И ЖИЗНЬ

## На новый уровень

и организованности. Нельзя мириться с тем, говорится в документе, что воспитательная работа часто бывает ослаблена по месту жительства, в общежитиях, в малочисленных коллективах.

Специфика работы сейсмиков такова, что им приходится значительную часть времени находить в «поле». Поэтому вся идеологическая и политико-воспитательная работа в этот период переносится в отряды и партии, где решается судьба планов и социалистических обязательств. Для того, чтобы они успешно выполнялись, мы широко пропагандируем передовой опыт, обеспечиваем

гласность соревнования. Каждый знает, сколько он сделал в месяц, за десятидневку, за день. Из самых «глубин» ежедневно передаются сведения.

В период полевого сезона главная забота о воспитательной работе, организации работ ложится на команди- ров среднего звена — масте-

## На идеологическом направлении

ров, проведения их досуга. По инициативе совета общежития было проведено два субботника по уборке территории и т. д. Мы ставим задачу — уже в этом году значительно улучшить бытовые условия молодежи. С этой целью под общежитие будет отведено двухэтажное здание, а семейных переселим в квартиры. Отпадет надобность

домических знаний.

Любым вопросом, который входит в компетенцию профсоюзной организации, пужно заниматься постоянно и притом длительно. Только тогда мы получим удовлетворительные результаты.

Взять такой вопрос, как наставничество. Скажу без преувеличения: многое в этом деле достигнуто. В экспедиции наставничеством занимаются свыше двадцати лучших производственников, которые щедро передают опыт молодым. Это кавалер ордена Ленина И. Степанович, И. Кобель, А. Сысоятин, А. Куликов и другие. К концу года отряд наставников значительно пополнится. Быть ими желают многие коммунисты, профсоюзные активисты, которые уже имеют достаточный опыт работы в полевых условиях.

Важной организующей и воспитательной силой было и остается социалистическое соревнование. Вот почему мы и впредь намерены целенаправленно работать над улучшением его форм, поднимать гласность, добиваться широкого повторения опыта лучших производственников, в том числе и среди молодежи.

**А. ИШТЕРЯКОВ,**  
председатель разведочного комитета профсоюза ПГЭ.

## БЕРЕЖЛИВОСТЬ — ЧЕРТА КОММУНИСТИЧЕСКАЯ

**ПИСЬМО** ЦК КПСС и Совета Министров СССР «Об усилении работы по экономии топлива и электроэнергии» обсуждено в сентябре-ноябре прошлого года на открытых партийных собраниях в 19 первичных партийных организациях промышленности, строительства, транспорта и связи, в цеховых парторганизациях нефтегазозведочных экспедиций. В ходе обсуждения этого важного документа 19 руководителей предприятий, участков и служб отчитались о состоянии работы по экономии топлива и электроэнергии, сырья и материалов. Коммунистами внесено более 30 конкретных замечаний и предложений, направленных на экономное расходование материальных и энергетических ресурсов, разработаны и утверждены мероприятия по выполнению письма. Большое внимание партийными, профсоюзными организациями в этом году было уделено вопросам экономии при разработке и принятии социалистических обязательств.

В социалистических обязательствах буровых, вышкомонтажных, и строительных

бригад указано конкретно, что экономить, в каком количестве и на какую сумму. При подведении итогов соревнования учитываются результаты экономии, предусмотрены меры морального и материального поощрения за экономию топливно-энергетических ресурсов.

Определены конкретные показатели по экономии материалов, топлива и электроэнергии на 1979—1980 годы по каждому предприятию геологии, транспорта, строительства и сельского хозяйства. На предприятиях образованы и работают комиссии по проведению общественного контроля эффективности использования сырья, материалов и топливно-энергетических ресурсов на каждом рабочем месте. В состав комиссий входят руководители, представители партийной, профсоюзной и комсомольской организаций, группы и посты народного контроля.

Итоги работы по экономии ресурсов регулярно подводятся в первичных партийных организациях Таркосалинской нефтегазозведочной экспедиции, механизированных колоннах №№ 15 и 87 треста «Урал-

строймеханизация», Пуровской геофизической экспедиции и других.

Эффективно ведется работа по экономии горючесмазочных материалов в механизированной колонне № 15 треста «Уралстроймеханизация».

Анализ показывает, что первичные партийные организации не ослабляют внимания к вопросам экономного и бережного расходования материалов, топлива и электроэнергии. Так, в Таркосалинской НРЭ более 600 работающих участвуют в общественном смотре эффективности использования материалов и топливно-энергетических ресурсов, разработан план мероприятий по экономии материалов. За период смотра рабочими инженерно-техническими работниками подано 35 рационализаторских предложений, направленных на экономию топлива, энергоресур-

сов и материалов, 33 предложения реализованы. Экономический эффект от их внедрения составил более 50 тысяч рублей. За счет применения передовых методов бурения скважин, сокращения работы двигателей на холостом ходу сэкономлено 212 тонн дизтоплива при плане 167.

Во втором квартале 1979 года первичные партийные организации головного ремонтно-восстановительного поезда № 36, Уренгойского строительного-монтажного управления, механизированной колонны № 87 обсудили вопросы экономного и бережливого отношения к расходу сырья, материалов и топливно-энергетических ресурсов, рассмотрели ход выполнения мероприятий по реализации Письма ЦК КПСС и Совета Министров СССР «Об усилении работы по экономии то-

плива и электроэнергии».

Выполнено около 90 процентов критических замечаний и предложений, высказанных в ходе обсуждения. Во всех механизированных колоннах установлены раздаточные топливоколонки, внедрены лимитно-заборные карточки на горючесмазочные материалы. В нефтегазозведочных экспедициях во всех производственных помещениях установлены счетчики электрической энергии и т. д. В результате проделанной работы по экономии топлива и электроэнергии на предприятиях и стройках района с начала года сэкономлено 96,6 тонны дизельного топлива, около 63 тысяч киловатт-часов электроэнергии. Большой поход за бережливое отношение к народному добру продолжается.

**В. ПЕРЕМЫБЕДА,**  
инструктор орготдела райкома партии.

## Повышают активность

## Дела КОМСОМОЛЬСКИЕ

**НАША КОМСОМОЛЬСКАЯ** организация постоянно работает над повышением производственной и общественной активности молодежи. Большую роль в этом играет политическое образование молодежи. В 1978—1979 учебном году работал кружок комсомольского политпросвещения «Конституция развитого социализма». Политзанятия посещали 22 человека (14 комсомольцев, остальные — несоюзная молодежь). Вела кружок пропагандист Клавдия Выборнова, член комитета ВЛКСМ нефтегазозведочной экспедиции. Занятия проходили при высокой активности слушателей.

Заметную роль в воспитании производственной и общественной активности комсомольцев и молодежи играет «Комсомольский прожектор». Штаб «КП» Таркосалинского автохозяйства регулярно проводит рейды, результаты которых выносятся на самое широкое обсуждение. Так, например, после рейдов «КП» был

наведен порядок в общежитиях, где проживают наши работники. «КП» вникает во все сферы производственной деятельности коллектива, учит молодежь по хозяйски подходить к делу.

Комсомольская организация автохозяйства стала более принципиально относиться к случаям нарушения трудовой дисциплины и общественного порядка. К примеру за нарушение трудовой дисциплины (управление автомашиной в нетрезвом состоянии) исключен из рядов ВЛКСМ один из наших работников. Этот факт широко обсуждался в коллективе и решение комсомольского собрания было поддержано.

В настоящее время у нас имеется возможность создания в автохозяйстве не менее 5 комсомольско-молодежных экипажей, которых у нас пока нет. Но мы приложим все усилия, чтоб к началу зимника они были созданы.

**М. АКОПЯНЦ,**

### ДЛЯ ВЫШКОМОНТАЖНИКОВ

#### Первая вышка

По рене Пяно-Пур на буровую Р 400 Комсомольской площади ушло четыре баржи с оборудованием для бурового станка. Монтажные работы на Р 400 будет проводить вышкомонтажная бригада О. Жижина из Таркосалинской ВМК. Это первая вышка, которую предстоит смонтировать данной бригаде.

**А. РАЦА,**

главный механик Таркосалинской ВМК.

#### К монтажу готовы

Часть оборудования на буровую Р-93 Айваседо-Пуровской площади была завезена еще в прошлом году. В эти дни сюда завезено основное тяжеловесное оборудование для

монтажа вышки. Вышкомонтажная бригада В. С. Андриянова из Таркосалинской ВМК готовится приступить к монтажным работам на этом по-



## ТЕМПЫ КУЛЬТУРНОГО СТРОИТЕЛЬСТВА

**НАЧНЕМ С РАЙОННЫХ** Домов культуры. За первое полугодие всеми формами культурно-массовой работы было охвачено около 50 тысяч человек (при годовых обязательствах — 75 тысяч человек). Сегодня в домах культуры постоянно работают 27 кружков художественной самодеятельности, в которых занимаются 260 человек.

Особенно хочется отметить интересные выступления перед тружениками строящегося газопровода Уренгой — Челябинск и железной дороги Сургут — Уренгой агитационно-художественной бригады «Ритм» (художественный руководитель Н. Кобозева).

Большую работу по выполнению обязательств проделали директор районного Дома культуры А. А. Закурцев, режиссер народного театра Ф. И. Валеева, инструктор по работе с детьми Н. А. Семашкина, художественный руководитель С. И. Ромашкин.

Выполнены взятые обязательства по развитию сети культурно-просветительных учреждений. В ведение отдела

Важным показателем работы библиотек является количество выданных книг. В первом полугодии число книговыдач

которая для библиотек села и ведомственных библиотек является методическим центром, пока еще плохо справляется со своей работой.

Что касается работы агитационно-культурных бригад, то тут нам хвастаться нечем. Были взяты обязательства разнообразить формы и методы работы, не допускать срывов графика выезда АКБ в рыболовецкие и охотничьи бригады. Из 720 мероприятий (за 1979 год) было проведено за полугодие 287. Трудности усугубляются еще тем, что во втором полугодии большинство работников АКБ будут в отпуске.

Менее шести месяцев осталось до конца 1979 года. Долг работников культуры постараться в оставшееся до конца года время сделать все, чтобы достойно выполнить взятые на себя обязательства.

**А. КОРОБОВА,**  
заведующая районным отделом культуры.

### За строкой обязательств

Учреждения культуры Пуровского района взяли на 1979 год социалистические обязательства, выполнение которых будет способствовать лучшей организации содержательного отдыха трудящихся, всемерному улучшению культурного обслуживания населения, особенно в сельской местности и в районах новостроек, развитию систематической, целенаправленной работы с детьми. Особый упор в социалистических обязательствах был сделан на мероприятиях, посвященных достойной встрече 50 летия округа и Международного года ребенка.

Как же справились работники культуры с взятыми обязательствами в первом полугодии 1979 года?

культуры переданы 4 библиотеки, которые были открыты в прошлом году. До конца года предстоит открыть еще один филиал детской музыкальной школы. Выполнили свои обязательства и библиотеки района, в которых на сегодняшний день насчитывается 5176 постоянных читателей.

возросло на 17 тысяч.

С наибольшей отдачей работали в этом полугодии детская районная библиотека (заведующая К. Я. Мякота), Ноябрьская сельская библиотека (заведующая Н. Б. Фельдер), Пурнейская сельская библиотека (заведующая В. К. Сыч). Районная библиотека

## Внимание технике безопасности

**С**ОВРЕМЕННАЯ буровая оснащена современной, высокопроизводительной техникой, и работать с ней доверяют людям знающим и дисциплинированным. При правильном, бережном отношении и разумном использовании, при соблюдении правил техники безопасности она намного облегчает труд рабочих. Известно, что при небрежном отношении к элементарным правилам техники безопасности, отсутствии производственной дисциплины, а также контроля со стороны ответственных лиц, возникают опасные моменты, влекущие за собой нежелательные последствия.

Об этом свидетельствует анализ несчастных случаев, происшедших в цехе бурения Таркосалинской НРЭ за первое полугодие. Приведем несколько примеров. Буровая Р-81 Таросовской площади. Идет бурение скважины. Помощник буровика Ф. П. Лазарев спустился в насосное отделение — надо было проверить работу буровых насосов. Обнаружив несправность насосостемы (система была заморожена и масло не поступало на шток насоса), Лазарев решил смазать шток квачом, не остановив насос. Рукояткой квача руку Лазарева прижало к торцу смотрового отверстия и отбило фалангу пальца. Потеря трудоспособности составила 24 рабочих дня. А ведь инструкция по обслуживанию и ремонту бурового оборудования ясно указывает на то, что ни в коем случае нельзя прикасаться руками или предметами к движущимся частям механизмов и машин.

На буровой Р-80 Таросовской площади произошел несчастный случай с помощником буровика В. И. Хлобыстовым. При наращивании колонны буровых труб он решил воспользоваться вспомогательной лебедкой. После окончания ра-

бот по наращиванию он зацепил якорь за раму лебедки и повернул флажок выключателя. Однако выключатель не сработал. Под натяжением каната якорь разогнулся и нанес Хлобыстову тяжелую травму в правое плечо.

В первом полугодии 1979 года в экспедиции службой техники безопасности была проведена большая организационная работа по улучшению состояния охраны труда и техники безопасности среди буровых бригад, бригад испытания и других подразделений экспедиции с целью привлечения к работе по охране труда и технике безопасности широкого круга рабочих, служащих, инженерно-технических работников, сокращения производственного травматизма.

В экспедиции был объявлен смотр-конкурс на лучшую постановку работы по охране труда и технике безопасности. В конкурсе приняли участие все цехи и подразделения экспедиции. По итогам первого тура лучшей оказалась бригада по испытанию мастера С. П. Петкевича. Бригада работает без травматизма, охрана труда и техника безопасности испытателями поставлена на высокий уровень.

Хорошо налажена работа по технике безопасности в буровых бригадах мастеров В. И. Проскунина и В. С. Шупрова. Эти бригады в первой половине 1979 года также работают без травматизма. В последнее время все буровые мастера повысили активность в организации охраны труда и техники безопасности.

**В. АКОПЯН,**  
заместитель главного инженера Таркосалинской нефтегазоборудочной экспедиции по технике безопасности.

**В** КОМНАТУШКУ - бытовку бригадир Александр Ершов зашел последним. Вся бригада в сборе. Парни около печки грели руки, перебрасывались шутками прибаутками, курили. Дмитрий Михно вошел с карбюратором бензопилы.

— Через десять дней дом будем сдавать отделочникам, прошу работать ювелирно. Обратите внимание на подоконники. Первый наш дом. И чтобы все в нем глаз радовало.

— Стараемся, — отозвался Валерий Козлов.

— Стараться мало. Надо душу вложить. Для людей же... Развернул чертеж, достал карандаш. Все линии давно уже отложились в памяти, но он каждый раз проверяет параметры комнат, делает какие-то расчеты. Вот и теперь беспокоят размеры помещения для умывальника и ванны. Все вроде рассчитано, а человеку повернуться негде. Будем передвигать глухую стенку, решил. И тут только заметил невысокого паренька.

— К нам в бригаду пришел новичок, возьми на, Дима, себе в помощники, — повернулся Ершов к Михно.

— А почему мне? — поднял голову плотник. — Вот сколько нас! Я же ответственный за качество работ.

— Вот вот, тебе как раз под силу это, а опыта у тебя на десятерых хватит. И учти — сдаточная декада. Сиди

## Весь жар души

— никому. Плотники разошлись по местам. Это важно, знать свое место. Привыкаешь, руку тренируешь. В таком деле чутье бригадира безошибочно. Он как то сразу определяет, где у человека может раскрыться плотницкий талант.

Новичок чем то напоминал свой приход в бригаду. Так же вот было неловко, боязно. И приняли его в коллектив тоже осторожно.

— Будешь, земляк, со мной оконные рамы ставить, — сказал новичку. — Инструмент себе подбери.

Работа ладилась, Дима понял: парень не из ленивых, моментально воспринимает все замечания, советуется. Правда, допускает неточности, но научится.

— Это была его ошибка. Дима занимался подгонной дверей,

а новичку поручил подогнать оконные форточки, замки. Перед обедом Дмитрий решил посмотреть, как новичок справился с заданием. Вошел в комнату и сразу увидел: форточки поставлены на перенос, завесы прикреплены на глазок.

— Нет, парень, так не годится. Брак.

— Так ведь миллиметры. Чутьок нажал — и форточка закрывается.

Э т а п ы  
с т а л ь н о г о  
п у т и



— Закрывается, открываешь. В нашем деле миллиметры — большая величина. Бери

монтажного поезда за дочерное и качественное сооружение жилого дома плотников премировали деньгами, а Александру Ершову и Дмитрию Михно вручили ценные подарки.

«План четвертого года пятилетки обязуюсь выполнить к Дню строителя, свой опыт передам своим товарищам. Даю слово: строить дома, все объекты добротно, надежно, красиво, с рабочей гарантией», — так записал Дмитрий Михно в личных обязательствах.

И это стало законом его трудовых будней.

**И. АРСЕНЮК,**  
член рабкорвского поста.



ИДЕТ МЕЖДУНАРОДНЫЙ ГОД РЕБЕНКА

## РАСТИ СЧАСТЛИВЫМ!

Праздник в поселке Соловьевск — одним из самых отдаленных на севере Приамурья — надолго запомнится всем, кто на нем был. В Дом культуры имени Н. К. Крупской пришли папы и мамы, бабушки и дедушки и, конечно, виновники торжества — мальчишки и девчонки. Малыши из детского сада и ученики средней школы представили на суд старших поделки из пластики, аппликации, искусные гравюры, макеты сложных машин. А потом педагоги выступили перед взрослыми с беседами о трудовом воспитании детей, ребята дали большой концерт, были песни, танцы, игры.

Инициаторами проведения этого праздника стали депутаты поселкового Совета. Они совместно с членами женсовета разработали обширный план мероприятий, связанных с Международным годом ребенка.

Во всех трех микрорайонах поселка оборудуются детские спортивные площадки. Расширяется летний поселковый пионерский лагерь. В детском саду оборудован зубокабинет, у малышей, начиная с двухлетнего возраста, регулярно проверяют зрение.

— Поселковый Совет постоянно заботится о детях золотодобытчиков, — говорит председатель комиссии Совета по народному образованию, здравоохранению и культуре Р. Ф. Иванова. — Однако в нынешнем году этому мы уделяем еще больше внимания. Например, решено открыть университет для молодых родителей.

«Каждому ребенку — счастливое детство» — ударной работой под таким девизом решили отметить 1979 год депутаты и их активные помощники.

А. КРИВЧЕНКО,  
корр. ТАСС.

## ПЛОДОРодНЫЕ БОЛОТА

Новей кладовой высококачественных травяных кормов в Эстонии станут болота. Технологию возделывания трав на торфяных почвах разработали ученые республики.

Такие почвы занимают в Эстонии около 900 тысяч гектаров, или свыше 20 процентов ее территории. Многолетние опыты исследователей показывают, что значительную часть болот можно использовать под культурные сенокосы.

На полюдере — подпигоне «Мяникярве» среди нетронутых болот Йыгеваского района механизаторы закончили первую косовицу. С гектара получили в среднем по 60—70 центнеров сухого сена. Хорошо растут также овсяно-гороховая смесь, ранние сорта ячменя.

Полигон «Мяникярве» уникален: здесь представлены все виды болотных почв и торфа Эстонии.

(ТАСС.)

## НАКЛАДНАЯ БЕЗ ТОВАРА

Закончившееся 13 июля в Пуровском районном народном суде дело об ущербе, причиненном Пуровскому рыбокоопу (на сумму 7,5 тысяч рублей), лишний раз показало: каким большим злом является безучетная торговля товарами.

Суть дела такова. 14 июня 1978 года администрация Пуровского рыбокоопа отправила речным транспортом груз в торговый пункт Вынгапур. Сопровождал груз В. Бузолин, в качестве грузчика — В. Кокорин. Перед отправкой судна В. Кокорин (ранее трижды судимый) и В. Бузолин разбавили 20 бутылок водки водой и расставили их в разные ящики. Таким образом удалось замаскировать бутылки с нарушенными пробками и весь груз был благополучно принят в Вынгапуре. Это вдохновило участников операции на новые дела. Нужен был только случай и он вскоре представился.

В конце июня 1978 года В. Кокорин и В. Бузолин были направлены в Уренгой для перегрузки товаров с крупнотоннажных судов на суда малой грузоподъемности. Вступив в преступный сговор, они стали вести безучетную торговлю товарами. В основном, продавали спиртные напитки и дефицитные мясные консервы по завышенным ценам. Так, водку продавали по 5 рублей, сухие вина по 3 рубля, коньяк по 8 рублей за бутылку.

Безучетная торговля велась как в период погрузки на суда малой грузоподъемности, так и в пути следования из Уренгоя в Тарко-Сале, а

также во время разгрузки в райцентре. Тем самым вышеуказанные работники нарушили Постановление Совета Министров СССР от 20 февраля 1975 года № 153 «О мерах по усилению охраны социалистической собственности и устранению причин и условий, порождающих хищение и бесхозяйственность». В частности, 11-й пункт данного Постановления, который категорически запрещает торговлю товарами в местах, специально не приспособленных для этой цели.

Чтобы скрыть недостачу товаров заведующая торговлей В. Долган выписывала безтоварные накладные.

Если бы эти накладные были представлены в кассу рыбокооп (вместе с актом о недостаче), тогда и руководство рыбокооп, и контролирурующие органы узнали бы о фактах нарушения правил торговли, и в этом случае В. Долган, двадцать лет проработавшая в торговле, пользующаяся заслуженным авторитетом в коллективе, не оказалась бы на скамье подсудимых. Но, в том-то и дело, что накладные были оприходованы через кассу магазина, недостача не была ни где зафиксирована, что оставляло лазейки для различных злоупотреблений. Правда, была защищена честь мундира — в работе рыбокооп, мол, не было никаких «ЧП». Но эти ложные понятия интересы организации способствовали тому, что рыбокоопу был причинен материальный ущерб.

Во время сопровождения грузов В. Кокорин и В. Бузолин постоянно пьянствовали, оставляли груз без присмотра.

В результате этого произошла кража товарно-материальных ценностей с самоходок на сумму 443 рубля.

«Все хищения в рыбокоопе стали возможны потому, что в нашем районе не ведется настойчивой борьбы с безучетной торговлей товарами», — вот мнение судьи Пуровского районного народного суда А. К. Ходаковского.

— Правда, продавец, может не принять безтоварные накладные, — говорит судья, — но тогда вскрыется недостача и виновники безучетной торговли понесут наказание. В нашей практике таких случаев еще не встречалось, хотя продавцы, принимающие безтоварные накладные знают, что они становятся соучастниками преступления (статья 170 УК РСФСР), как лица, злоупотребляющие своим служебным положением. В нарушение наших законов, — продолжает судья, — до сих пор ведется торговля с баз, барж, складов.

Ведь не случайно о разбавленной водке в Вынгапуре в следственных органах узнали лишь спустя 2,5 месяца после ее продажи. Видимо, многие считают, что до злоупотреблений в торговле никому нет дела. Позволю с ними не согласиться. Работники милиции, органы народного контроля ведут постоянную борьбу против тех, кто нарушает наши законы.

Но борьба со злоупотреблениями в торговле будет вестись гораздо успешнее, если в ней будут участвовать общественность, все жители нашего района.

А. ЖУНИН.

## Приглашение к фильмам

## ,, Я ЛЮБЛЮ ДИРЕКТОРА ,,

На экране дети. Шумная дружная семья детского дома № 1 в г. Вильнюсе. И эти малыши-детдомовцы не сироты. Где-то среди нас живут их папы и мамы, лишенные родительских прав.

Только светлые, спокойные будни детдома видим мы в фильме, плохое остается за кадром, лишь иногда давая знать о себе — то тревожной и печальной музыкой, то рассказом о своих родителях какого-нибудь малыша.

Этот фильм не об алкоголиках. О детях, детство которых исковеркало это страшное зло — пьянство родителей. Конкретных виновников так и не увидим на экране. Автор документального тридцатиминутного фильма «Я люблю директора» заслуженный деятель искусств Литовской ССР Виктор Старошас многообразен в своей творческой деятельности: он и автор сценариев, кинорежиссер и оператор.

Обращение киномастера к злободневной и серьезной теме искоренения из нашей жизни такого негативного явления, как пьянство и алкоголизм, не обычный ракурс подачи материала в фильме, позволили ему снять киноленту страстную, обличающую. Действие в ней при всей внешней медлительности раз-

вертывается резко, захватывает нас, тревожит. Фильм обращен к нашей гражданской совести.

«Нужны неслыханные усилия, огромная забота, чтобы заставить ребенка забыть все плохое», — говорит заслуженная учительница республики, директор детского дома Виктория Юозовна Каупелене. Сколько нужно нежности, тепла, терпения, чтобы все эти дети, наконец, узнали счастье.

Авторы документальной киноленты поставили перед собой задачу показать труд воспитателей и педагогов во всем его многообразии. От них не ускользает ни одна важная деталь. Они замети-

ли, с какой любовью штопает няня одежду для малышек во время дневного сна. Заглянули и в шумную ванную во время купания, услышали детский плач из-за попавшего в глаза мыла. Сколько душевных сил тратят работники детского дома, чтобы каждый их ребенок встал на ноги!

Этот фильм о детдоме и посвящен он педагогам. И прежде всего Виктории Юозовне Каупелене. Когда она говорит с нами с экрана, в словах ее и надежда матери, ведь все дети здесь — ее дети.

Главным итогом своей работы Виктория Юозовна и ее коллеги-соратники могут считать то, что им удалось соз-

дать в стенах здания особый, счастливый мир. Этот мир можно сравнить с большой и дружной семьей.

И когда авторы зададут воспитанникам вопрос «кого ты любишь?», малыши ответят: «Я люблю директорите» (так по-литовски зовут они директора).

Тревожное, но светлое чувство остается после фильма. Светлое, потому, что мы понимаем, детство в нашей стране всегда будет защищено, как было защищено детство вот этих малышек. Тревожное, потому что зло, исковеркавшее судьбы этих мальчишек и девчонок все еще живет среди нас, и наш долг искоренить его!

В. АЛЕШИН.

## ,, Черная береза ,,

Производство «Беларусьфильм», широкоэкранный, в двух сериях. Режиссер-постановщик Виталий Четвериков. В главных ролях: Евгений Карельских, Наталья Брагинникова, Ирина Алферова, Владимир Кулешов.

Этот фильм о поколении, вынесшем тяготы войны, выстоявшем, не согнувшимся в жесточайших испытаниях, а потом возродившим жизнь на израненной, искаленной земле. Не существует в природе черной березы — почер-

мела она, опаленная огнем войны.

Но сохранив в себе животворные силы, выпрямляется, зеленеет снова. И, как зазеленевшая береза, расправляет плечи человек, переживший, пересиливший огонь войны.

Дорогие кинозрители, приглашаем вас на просмотр кинофильма в кинотеатрах райцентра. Он выйдет на наши экраны в августе.

Т. СУЗДАЛОВА.

## ИЗУЧАЮТ СИБИРЬ

Десятки научных экспедиций объединяет ныне комплексная программа освоения природных богатств, получившая название «Сибирь». В этой программе участвуют отделения Академии наук СССР, ВАСХНИЛ, Сибирского филиала Академии медицинских наук, десятки научно-исследовательских институтов различных министерств и ведомств.

Экспедиции отправились на север Тюменской области, в Горный Алтай, Кулундинскую и Барабинскую степи, Томскую тайгу, Омское Прииртышье и Обскую пойму. Выполнив решения XXV съезда партии, указания товарища Л. И. Брежнева, высказанные во время поездки по районам Сибири и Дальнего Востока, группы исследователей ищут новые резервы, учитывая как нужды сегодняшнего дня, так и перспективу.

Мрамор месторождений, найденных геологами неподалеку от Новосибирска, пойдет на отделку станций новосибирского метрополитена. Проведение разведки открывает ценному материалу путь на другие новостройки Сибири.

Ихтиологические экспедиции на озерах между Иртышом и Обью заняты одновременно «севом» и «уборкой урожая».

(ТАСС.)

Редактор Б. НАСАЕВ.

Таркосалинской школе интернату требуются технички, рабочая кухня, няни.

Наши адреса:

редакция — п. Тарко-Сале, ул. Тарасова, 26, телефон 1-65; типография — ул. Ленина, 1-а, телефон 3-57. Пуровская районная типография Управления издательства, полиграфии и книжной торговли Тюменского облисполкома.